
การประเมนิความพึงพอใจต่อผลการด าเนนิงานขององคก์รปกครองส่วนท้องถิน่ 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.2563 

 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบสีพยา-บ่อพ ุ จ านวน
ผู้ตอบ ทั้งหมด 302 คน 
แบบสอบถามตอนที่ 1 
 ท่านมักจะมารับบริการที่หน่วยงานนี้ในช่วงเวลาใด 
  1. 08.30-10.00 น.   จ านวน      48     ราย 
  2. 10.01-12.00 น.   จ านวน      153    ราย 
  3. 12.01-14.00 น.   จ านวน      58     ราย 
  4. 08.30-10.00 น.   จ านวน      43     ราย 
ตอนที่ 2 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 เพศ  
  1. ชาย  จ านวน     129    ราย 

2. หญิง  จ านวน     173    ราย 
อาย ุ  
 1. ต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน    -   ราย       
 2. 21 – 30 ปี    จ านวน    14   ราย      

3. 31 – 40 ปี    จ านวน    35    ราย   
4. 41 – 50 ปี    จ านวน   48  ราย  
5. 51 – 60 ปี    จ านวน    130   ราย        
6. มากกว่า  60  ปี   จ านวน   75  ราย 

สถานภาพ 
  1. โสด   จ านวน     45    ราย 

  2. สมรส  จ านวน     186  ราย 
  3. ม่าย/แยกกันอยู่ จ านวน     71    ราย 

 
 การศึกษา     
  1. ประถมศึกษา         จ านวน     113     ราย      
  2. มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า  จ านวน     25     ราย  
  3. อนุปริญญา หรือเทียบเท่า  จ านวน     34      ราย   
  4. ปริญญาตรี        จ านวน     130    ราย 
   5. สูงกว่าปริญญาตรี    จ านวน       -       ราย     
  6. อื่น ๆ              จ านวน       -       ราย 
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 อาชีพ   
  1. รับราชการ                จ านวน       10    ราย           
  2. ลูกจ้าง/พนักงานบริษัท  จ านวน       1       ราย 
  3. ผู้ประกอบการ/เจ้าของธุรกิจ  จ านวน       3     ราย         
  4. ค้าขายรายย่อย/อาชีพอิสระ    จ านวน      187    ราย 
  5. นักเรียน/นักศึกษา       จ านวน      -     ราย        
  6. รับจ้างท่ัวไป              จ านวน      1     ราย      
  7. แม่บ้าน/พ่อบ้าน/เกษียณ จ านวน      2       ราย 
  8. เกษตรกร/ประมง  จ านวน   96 ราย 
  9. ว่างงาน   จ านวน      -     ราย     
  10.อื่นๆ   จ านวน   2 ราย 

รายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 
  1. 0 – 10,000  บาท  จ านวน   159 ราย 
  2. 10,001-20,000  บาท จ านวน   119 ราย 
  3. 20,001-30,000  บาท จ านวน   18 ราย 
  4. 30,001-40,000  บาท จ านวน   3 ราย 
  5. 40,001-50,000  บาท จ านวน   1 ราย 
  6. 50,001-60,000  บาท จ านวน   1 ราย 
  7. 60,001-70,000  บาท จ านวน   - ราย 
  8. 70,001-80,000  บาท จ านวน   1 ราย 
ปัจจุบันอาศัยอยู่ในเขต/อ าเภอ 
  1. อ าเภอเมืองจันทบุรี  จ านวน   5 ราย 
  2. อ าเภอขลุง   จ านวน   1  ราย 
  3. อ าเภอท่าใหม่   จ านวน   291 ราย 
  4. อ าเภอแก่งหางแมว  จ านวน   2 ราย 
  5. อ าเภอแหลมสิงห์  จ านวน   1 ราย 
  6. เขตหลักส่ี กรุงเทพมหานคร จ านวน   1 ราย 
  7. อ าเภอเมืองนนทบุรี  จ านวน   1 ราย 

ตอนที่ 2 เร่ืองที่ขอรับบริการ 
 1. การจัดเก็บภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง  จ านวน   55 ราย 
 2. การจัดเก็บภาษีป้าย    จ านวน   6 ราย 
 3. ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร/รับรองส่ิงปลูกสร้าง จ านวน   13 ราย 
 4. ขอรับการสนับสนุนน้ าอุปโภค บริโภค  จ านวน   - ราย 
 5. ขอรับการช่วยเหลือด้านสาธารณภัย  จ านวน   - ราย 
 6. รับแจ้งเรื่องราวร้องทุกข ์   จ านวน   - ราย 
 7. ขออนุญาตประกอบกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ  จ านวน  - ราย 
 8. ขออนุญาตจัดต้ังตลาด    จ านวน   - ราย 
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 9. ขออนุญาตจัดต้ังสถานท่ีจ าหน่ายอาหารหรือสถานท่ีสะสมอาหาร จ านวน  - ราย 
 10. ขออนุญาตจ าหน่ายสินค้าในท่ีหรือทางสาธารณะ จ านวน   - ราย 
 11. ขอข้อมูลข่าวสาร    จ านวน   2 ราย 
 12. จดทะเบียนพาณิชย์    จ านวน   - ราย 
 13. งานบริการสาธารณูปโภค   จ านวน   88 ราย 
 14. การขึ้นทะเบียนรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  จ านวน   49 ราย 
 15. การซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ  จ านวน   72 ราย 
 16. การซ่อมแซมประปาหมู่บ้าน   จ านวน   19 ราย 

ตอนที่ 3 ความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการด้านต่างๆของหน่วยงาน 

ผลการส ารวจความพึงพอใจการปฏิบัติงานของ อบต.สีพยา-บ่อพุ ในภาพรวม 

1. ด้านกระบวน/ข้ันตอนการให้บริการ 

ประเด็น ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 

1. ข้ันตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อนและมีความคลอ่งตัว 95.80 4.79 พอใจ 
2. ความรวดเร็วในการให้บริการ 95.60 4.78 พอใจ 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าข้ันตอนในการ
ให้บริการ 

95.60 4.78 พอใจ 

4. ความเป็นธรรมของข้ันตอน วิธีการให้บริการ (เรียงตามล าดับ
ก่อนหลังมีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน) 

95.60 4.78 พอใจ 

5. ความสะดวกที่ได้รับการบริการแต่ละข้ันตอน 95.60 4.78 พอใจ 
6. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

95.60 4.78 พอใจ 

ภาพรวม 95.63 4.78 พอใจ 
           

2. ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 

ประเด็น ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 

1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 95.80 4.79 พอใจ 
2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการ 

95.60 4.78 พอใจ 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของ
เจ้าหน้าท่ี 

95.60 4.78 พอใจ 

4. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่นการตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ 

95.60 4.78 พอใจ 

5. เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

95.60 4.78 พอใจ 

6. ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่รับสินบน ไม่หา 
ประโยชน์ ในทางมิชอบ 

95.60 4.78 พอใจ 

ภาพรวม 95.63 4.78 พอใจ 
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3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ประเด็น ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 

1. สถานที่ต้ังของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 94.20 4.71 พอใจ 
2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีจอดรถ ห้องน้ า โรง
อาหาร โทรศัพท์สาธารณะ ท่ีน่ังคอยรับบริการ 

93.40 4.67 พอใจ 

3. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวม 93.60 4.68 พอใจ 
4. ความเพียงพอ ของอุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บริการ 93.40 4.67 พอใจ 
5. คุณภาพและความทันสมัยของอุปกรณ์/เครื่องมือ 93.20 4.66 พอใจ 
6. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อใช้
บริการ 

93.20 4.66 พอใจ 

7. ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและ
เข้าใจ 

93.20 4.66 พอใจ 

8. ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 93.20 4.66 พอใจ 
ภาพรวม 93.42 4.67 พอใจ 

 
 


